

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 127 (6325)

Вторник, 3 июля 1984 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ГОРКОМА КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС обсудило отчет коммуниста Л. И. Сечиной о руководстве цеховой партийной организацией центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования производственного объединения Сургутнефтегаз.

Людмила Ивановна Сечкина в течение двух лет возглавляет партийную организацию центральной базы производственного обслуживания. Стиль ее работы характеризуется творческим подходом к решению вопросов, постоянным поиском новых форм, действиями в расчите на перспективу. При этом учитываются объективные процессы, происходящие в коллективе, оцениваются имеющиеся возможности.

Партийная организация объединяет 73 члена КПСС и пять кандидатов. Партийная прошлока составляет 10 процентов к общему числу работающих. В организации созданы и успешно работают пять партгрупп на основных участках производства.

Партийная организация в течение последних лет работает по перспективным планам. Для более четкого руководства партбюро составляет и утверждает на своем заседании ежемесячные планы, с которыми оперативно знакомит всех партгруппов, общественные организации и исполнителей. Контроль за его выполнением осуществляется лично секретарем партийного бюро.

В своей деятельности секретарь партбюро постоянно использует материалы и примеры из практической деятельности партийных организаций. Коммунисты базы своевременно обсуждают постановления ЦК КПСС и намечают по их выполнению конкретные мероприятия. Так, например, в ответ на решения декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС коммунисты вышли с предложением по сверхплановому увеличению производительности труда на два процента и снижение себестоимости продукции тоже на два процента.

Коллектив базы поддержал это предложение и сегодня успешно справляется со

своими обязательствами. Партбюро совместно с профсоюзным комитетом прилагает немало усилий для широкой гласности соцсоревнования и нацеливает коллектив на конечный результат. Нашло конкретное выражение на партийном собрании постановление ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и задачах парторганизаций».

Важное значение секретарь партбюро придает принципу коллектиности руководства. По ее личной инициативе и с ее участием был разработан и утвержден регламент работы партийного бюро и обязанности его членов. В подготовке и реализации мероприятий, проводимых в коллективе, участвуют многие работающие, жизненно важные решения принимаются на открытых партийных собраниях. Состоявшееся открытое партсобрание в октябре 1983 года с повесткой дня: «О ходе выполнения мероприятий по подготовке базы к работе в осенне-зимний период 1983—1984 годов» дало строгую партийную оценку некоторым руководителям за невыполнение мероприятий, обязало ответственных лиц устранить недостатки. В результате коллектив успешно справился с производственными заданиями и социальными обязательствами 1983 и I квартала 1984 годов.

Коллективность руководства здесь неотделима от персональной ответственности каждого коммуниста за порученное дело. Ежегодно каждый пятый член КПСС отчитывается о выполнении партпоручений, личных обязательств, уставных требований.

Большое внимание Л. И. Сечкина уделяет повышению активности коммунистов, их авангардной роли в коллективе. Все члены партии имеют постоянные или временные партий-

бора и расстановки кадров.

На базе 299 ударников коммунистического труда, 417 борются за это почетное звание. 33 бригады, или 60,1 процента работающих, охвачены бригадной формой организации труда. Из них 17 бригад перешли на организацию труда с оплатой за конечный результат с учетом коэффициента трудового участия. Все имеют личные социалистические обязательства, а инженерно-технические работники — личные творческие планы. Организовано ежегодное подведение итогов выполнения планов и социалистических обязательств каждым рабочим, бригадой, цехом и базой в целом.

Коллектив базы с начала пятилетки обеспечивает выполнение производственных заданий и принятых социальных обязательств, ему постоянно присваиваются призовые места не только в системе объединения Сургутнефтегаз. Так, например, за первый квартал 1984 года коллективу ЦБПО присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Вместе с тем в работе партийного бюро и его секретаря имеются некоторые недостатки. Требует совершенства партийная структура. В частности, в цехе № 8 работают пять коммунистов, а партийная группа не создана. Есть возможность утверждения парторганизаторов на некоторых производственных участках. Отмечены недостаточный контроль и помощь со стороны секретаря и партбюро к работе комитета ВЛКСМ и группы народного контроля. Не всегда принципиально спрашивается с коммунистами, недобросовестно выполняющих партийные поручения. Имеются случаи низкой исполнительской дисциплины у коммунистов.

Бюро горкома КПСС отметило положительную работу секретаря партбюро базы Л. И. Сечиной по руководству партийной организацией, мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и обязательств, формированию здорового морально-психологического климата в коллективе и обязало ее устранить отмеченные недостатки.

Премия — в Фонд мира

Восемьсот рублей — таков практический вклад трудового коллектива управления механизированных работ № 4 треста Сургутнефтегаза в реализацию программы мира, прово-

дилий Коммунистической партией, всем советским народом. Добровольный взнос трудящихся в Фонд мира составила премия, присужденная управлению за второе место в со-

циалистическом соревновании среди колlettivov производственного объединения Запсибирнефтестрой по итогам первого квартала года.

Инициатива перечислить премию в Фонд мира родилась на партийном собрании ком-

мунистов управления в конце мая. Она была обсуждена и горячо поддержана механизаторами на общих собраниях трудовых колlettivov УМР-4.

А. ЛУЗАНОВСКИЙ, секретарь партийной организации УМР-4.

Реальный вклад

Отлично работают на сибирской земле дорожники Эстонии. 9 июня уложены плиты сотого километра автодороги Лянторс — Пимское месторождение.

Нефтяники Лянтора высоко оценивают каче-

ство дорог, сооруженных эстонскими строителями. А это очень важно, так как в последние годы материалы и оборудование для обустройства месторождений доставляются в основном автотранспортом.

О. ЛЬВОВ.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА Всё, чем богаты луга

2000 тонн сена и 1500 тонн силоса предстоит заготовить коллективу производственного объединения Сургуттрансгаз для своего подсобного хозяйства в поселке Сайгатино. О ходе подготовки к этому важному мероприятию — интервью с заместителем генерального директора, руководителем штаба по заготовке кормов А. В. САЗОНОВЫМ.

Набирает силу лето. Наступает пора массового сенокоса. Как планируется организовать уборочный конвой?

В первую очередь мы позаботились о наличии необходимой уборочной техники. И несмотря на разного рода сложности с этим делом, мы справились довольно успешно. На днях группа народного контроля объединения провела рейд по проверке готовности к летней страде в нашем подсобном хозяйстве.

Все необходимые машины и механизмы стоят на линейке готовности. За каждого из 14 человек бригады закреплен свой агрегат. Имеются все вспомогательные принадлежности. Продуманы меры морального и материального поощрения участников заготовки.

— А как будет осуществляться последовательность кормозаготовок?

— Даже если будет ненастная погода, скопенную массу постараюсь тут же проводить и в тот же день доставить на хранение, где можно досушить. Для этих целей будут задействованы два специальных вентилятора, ко-

торые уже готовы к работе. А погрузочно-разгрузочные операции будут выполняться с помощью двух переносных транспортеров.

В этом сезоне, в отличие от печального опыта прошлого лета, постараемся повысить культуру заготовки кормов, взять на вооружение опыт передовых хозяйств области, которые широко применяют поточную технологию, прессование и так далее.

— Бывает, что ценный корм превращается в малопитательный — там, где нарушается технология хранения сена или сенажа. Что в этом направлении сделано и делается в подсобном хозяйстве?

— В поселке Сайгатино имеются необходимые типовые хранилища и консерванты. А для того, чтобы лучше сохранить сено, мы приступили к строительству специального склада-навеса на 2 тысячи тонн. Словом, все, что дадут луга, постараемся поскорее убрать и запастись впрок. Немаловажный резерв — взаимопомощь хозяйств, участвующих в этой важной кампании.

Записала

Н. СУРОВЦЕВА.

КОГДА ТРАВЫ В ЦВЕТУ

Больше кормов, а главное — лучшего качества, обязались нынче заготовить бригады сенозаготовителей из СУ-51 треста Сургуттрубопроводстрой. Решено приступить более 130 тонн душистого сена для совхоза «Тундринский».

Для такой уверенно-сти есть основания: ранее накопленный опыт (в прошлом сезоне коллектив бригады занял первое место в социалистическом соревновании среди аналогичных бригад треста) и тщательная подготовка.

Говорят бригадир, коммунист В. Кубасов:

— Мы настроены приступить к зеленой жатве в самое ближнее время. Ведь еще народная мудрость гла-

сит: в цвету трава — косить пора. И это подтверждает наука. Поэтому что во время цветения по питательной ценности травы не уступают некоторым концентрированным кормам. Техническими средствами и всем необходимым наша бригада укомплектована почти полностью.

— Мы настроены приступить к зеленой жатве в самое ближнее время. Ведь еще народная мудрость гла-

зит: в цвету трава — косить пора. И это подтверждает наука. Поэтому что во время цветения по питательной ценности травы не уступают некоторым концентрированным кормам. Техническими средствами и всем необходимым наша бригада укомплектована почти полностью.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ДВЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА XVIII СОЗЫВА ПОВЫШЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ – ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

МАТЕРИАЛЫ апрельского Пленума дали новый импульс творческой работе по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Особое внимание в постановлении Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов», документах первой сессии Верховного Совета СССР, одиннадцатого созыва обращается на усиление ответственности Советов за обеспечение комплексности экономического и социального развития, более полное удовлетворение запросов трудящихся.

Примером в решении производственных задач могут быть наши лучшие коллективы: НГДУ Лянторнефть, рыбоконсервный комбинат, Сургутский леспромхоз. Улучшил свою производственную деятельность Локосовский кирпичный завод.

Промышленные предприятия района активно включились в социалистическое соревнование по первому выполнению плановых заданий пятилетки, в частности, по повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции на 0,5 процента сверх задания. Осуществляется широкая программа капитального строительства. Введено основных фондов на 3,2 миллиарда рублей, объем государственных капитальных вложений в народное хозяйство района составил 3,4 миллиарда, построено более 382,5 тысячи квадратных метров жилья, введено школ на 2674 места, детских садов на 1430 мест. Сданы в эксплуатацию поликлиника на 200 посещений в п. Белый Яр, ряд объектов торговли, общественного питания. Увеличены объемы по строительству и реконструкции автодорог.

Однако, как справедливо отметил на Пленуме ЦК КПСС тов. К. У. Черненко, «...положение совсем не такое, чтобы можно было обойтись без дальнейшего повышения напряженности нашей хозяйственной работы...».

За три года и пять месяцев государству передано 483 тысячи тонн нефти, 15.950 тысяч штук кирпича, 124 тонны рыбы. Промышленными предприятиями района не выполняются планы по производству товарной продукции, реализации и по производительности труда. Самое крупное отставание допустил колектив НГДУ Повхнефть. Задолженность по добыванию нефти с начала года превысила 330 тысяч тонн. Неритмичная работа коллектива НГДУ Повхнефть значительно влияет на выполнение планов в целом по району.

Итоги работы строительных организаций в текущем году показывают, что наметились тенденции к улучшению дел. Но есть нарушения в комплексной застройке поселков, медленно улучшается качество вводимых объектов. В поселке Барсово-2, например, где генеральным застройщиком выступает трест Сургуттрубопроводстрой, рост жилого фонда значительно опережает строительство объектов социально-культурного назначения, сроки их сдачи в эксплуатацию систематически затягиваются. Слабым звеном в строительстве объектов жилья и соцкультбыта остается его качество.

В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ организационной деятельности Советов важное место занимает повышение роли сессий как важного средства коллегиального решения актуальных вопросов, входящих в компетенцию Советов. Они усилили внимание к контролю за строительством жилья и объектов социально-бытового назначения, выполнением Продовольственной программы, соблюдением режима экономии и бережливости сырьевых, топливно-энергетических ресурсов, укреплением трудовой и государственной дисциплины, социалистической законности и правопорядка.

Только в текущем году Советами проведено 26 сессий, на которых рассмотрено 68 вопросов социально-экономического и культурного развития населенных пунктов района, давалась оценка работы посторонних комиссий.

Многие Советы стали больше привлекать к проверке положения дел на местах широкий круг депутатов и актива. В 1983 году депутатами внесено 12 запросов в адрес руководителей предприятий, учреждений и организаций.

Но не везде еще сессии проходят на высоком уровне и используются как действенное средство повышения роли и авторитета Советов. Нет контроля за деятельностью предприятий и организаций, не подведомственных Советам, не заслушивают некоторых руководителей этих предприятий по вопросам, предусмотренным законодательством о сельском Совете, в частности, по всестороннему комплексному улучшению условий жизни коллективов.

На сессиях Когалымского, Пимского, Белоярского сельских Советов выступает много должностных лиц — не депутатов, что превращает сессию в самоотчеты руководителей, а не в деловое, критическое обсуждение рассматриваемых вопросов.

За последние годы на сессиях, заседаниях исполнкомов гораздо чаще рассматриваются вопросы сельского хозяйства, реализации Продовольственной программы.

1983 год был по существу первым годом работы над ее претворением в жизнь. Притом годом довольно сложным по погодным условиям. Тем не менее план по заготовке и производству картофеля и огурцов был выполнен. Больше, чем планировалось, содержится в районе крупного рогатого скота и свиней. Развивается личное хозяйство граждан.

Несмотря на затяжную весну текущего года, производство сельскохозяйственной продукции увеличилось к уровню прошлого года, и темпы продолжают нарастать. Хозяйства района организованно за-

ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙОННОГО ИСПОЛКОМА Д. В. МАКУШЕНКО.

кончили зимний период содержания общественного поголовья и переход на пастьбочный период.

Однако конечный результат работы сельскохозяйственных предприятий остается неудовлетворительным. Анализ деятельности совхозов свидетельствует, что не везде умело организовано производство, не везде с должной отдачей используются материальные и трудовые ресурсы.

Совхоз «Тундринский» не обеспечил выполнение плана производства молока, совхоз «Юганский» не выполняет план по маточному поголовью крупного рогатого скота. Исполнкомы Тундринского, Сытоминского сельских Советов, администрация совхоза «Тундринский» не обеспечили требуемый уровень руководства сельскохозяйственным производством, не организовали трудовые коллективы на практическое решение задач.

Наступает ответственная пора заготовки кормов для общественного животноводства. Надо учить уроки прошлого года, когда выжидание погоды, неподготовленность техники, неудовлетворительная организация труда привели к тому, что скот определенное время содержался на полуходном рационе. Неослабленное внимание районного управления сельского хозяйства, исполнкомов сельских Советов, руководителей хозяйств должно быть уделено заготовке качественного корма.

Необходимо добиться, чтобы каждый вопрос по сельскому хозяйству, рассмотренный на сессиях и исполнкомах, был результативным. Действенной формой контроля за работой государственных органов и должностных лиц, как об этом емко было сказано на Пленуме ЦК КПСС, является депутатский запрос, однако используется он еще недостаточно. На сессиях Угутского и Ульт-Ягунского сельских Советов за этот созыв не было внесено ни одного запроса. Намеченные Советами меры по депутатским запросам не всегда реализуются в установленные сроки. Причина в том, что порой Совет принципиальную постановку задачи перед хозяйственным руководителем, в адрес которого висит запрос, подменяет вежливой просьбой, а конкретный деловой ответ — расплывчатым обещанием.

Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на повышение роли, эффективности работы постоянных комиссий Советов народных депутатов. Многие из них систематически обсуждают на своих заседаниях вопросы улучшения деятельности хозяйственных органов, выполнения планов и социалистических обязательств, повышения личной ответственности кадров за порученное дело.

Каждая третья комиссия в течение года отчитывается перед избранными ее органами государственной власти. Однако коэффициент полезного действия некоторых из них визок. Это относится к постоянным комиссиям районного Совета по промышленности, строительству, транспорту, связи и торговле, сельскому хозяйству и охране природы. На своих заседаниях они, конечно, рассмотрели ряд актуальных вопросов, но тем не менее нарушения земельного законодательства изжижаются медленно, мало уделяется внимания контролю соответствующих отчетных данных посевных площадей в совхозах, подсобных хозяйствах с фактическими посевами, полного использования пашни под посевы сельскохозяйственных культур Сытоминским, Тундринским, Белоярским Советами.

На территории Когалымского, Пимского, Белоярского Советов появляются организации, предприятия без отвода земель в установленном порядке, а сельские Советы занимают позицию постороннего наблюдателя. Даже и тогда, когда наносится большой ущерб охотниччьему хозяйству и рыбному промыслу.

За последние три года текущей пятилетки нефтяники нанесли рыбакохозяйственным водоемам района огромный ущерб. Как результат подобного бесхозяйственного отношения — вылов рыбы сократился на 20 процентов, выведен из строя ряд рыбакохозяйственных водоемов. Лесному хозяйству также нанесен значительный урон.

Однако в планах развития нефтегазодобывающих управлений и других предприятий меры по охране природы не обеспечивают компенсацию нанесенного ущерба.

Членам постоянной комиссии надо больше проявлять организаторскую работу на местах и повышать требовательность к руководителям предприятий и организаций за выполнение принимаемых решений и соблюдение советских законов. Особенно важно, чтобы депутатские комиссии «держали руку на пульсе нашей экономической жизни», своевременно откликались на нужды народного хозяйства и населения, помогали найти обоснованные экономические решения Советов, систематически контролировали их выполнение, а также реализацию наказов избирателей.

НА ПРОШЕДШИХ в марте текущего года отчетных сессиях Советов вновь детально проанализирована работа по выполнению наказов, намечены пути устранения недостатков.

На Пленуме ЦК КПСС особо была подчеркнута необходимость усиления работы по укреплению трудовой и соблюдению штатно-финансовой дисциплины. В течение прошедшего года почти во всех Советах аналогичные вопросы были заслушаны на сессиях или заседаниях исполнкомов.

Однако ощущимых результатов в этом деле мы по-

ка не добились. Непроизводительные потери рабочего времени сокращаются, но не сокращается количество прогульщиков. В то же время было отработано более 185,4 тысячи человеко-часов сверхурочно. Большая часть их падает на НГДУ Повхнефть, рыбокомбинат.

Советам народных депутатов в своей работе надо более использовать Закон о трудовых коллективах добиваться широкого участия трудящихся масс в борьбе за государственные интересы.

Апрельский Пленум ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР рассмотрели и одобрили «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В них получили дальнейшее углубление и развитие основополагающие ленинские принципы единой, трудовой, политехнической школы соединения обучения с производительным трудом.

Реформа на многие годы становится одним из главных звеньев целенаправленной совместной деятельности исполнкомов районного и сельских Советов, отдела народного образования, трудовых коллективов.

В нашем районе уже накоплен некоторый положительный опыт сотрудничества школ с промышленными предприятиями, совхозами, использования воспитательной силы производственного труда. К сожалению, пока этот опыт не получил широкого распространения во всех школах района.

Таким образом, предстоит напряженная и кропотливая работа от использования крупнейшего передового опыта к повсеместному внедрению принципа единства трудового и общеобразовательного обучения детей и подростков.

Успех в решении этих вопросов будет во многом определяться уровнем учебно-материальной и производственной базы. Уже в этом году совместными усилиями базовых предприятий и руководителей школ следует принять незамедлительные меры. Полностью оборудовать кабинеты ручного обслуживания и технического труда. Отдел народного образования, исполнкомы сельских Советов должны взять решение этой проблемы под повседневный и неослабный контроль.

Важное место в профессиональной ориентации школьников отводится учебно-производственным комбинатам. Уже к 1 сентября нам следует начать обучение старшеклассников в Когалыме на базе школы на 392 места. Решение исполнкома по его открытому принятому. Руководителям базовых предприятий и школ, отделу народного образования следует принять все меры по оборудованию учебных кабинетов, подбору квалифицированных мастеров производственно-го обучения.

Большая организаторская работа предстоит по открытию учебно-производственных цехов и участков для допрофессиональной подготовки старшеклассников в Сытомино и Локосово, Белом Яру и Барсово, Угуте и Пиму.

В материалах апрельского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что учитель должен быть активным проводником политики партии, человеком высокой идейности и гражданского долга, трудолюбия, нравственной чистоты, обладать профессиональным мастерством, эрудицией и культурой. Отделу народного образования следует во многом по-новому осуществлять подбор и расстановку учительских кадров, мастеров производственного обучения.

В 1983 году исполнкомом районного Совета принял решение об улучшении жилищно-бытовых условий учителей. Исполнкомы сельских и поселкового Советов, руководители промышленных предприятий, органов здравоохранения, предприятий торговли и быта обязаны внимательно рассматривать предложения и просьбы учителей района по вопросам их труда и быта. Определенная работа в этом направлении уже проделана. Только за 1983—1984 годы 62 учительских семьи получили новые благоустроенные квартиры, 42 улучшили жилищные условия.

Следует обеспечить всех детей дошкольного возраста детскими садами-яслими. Общественным дошкольным воспитанием в районе охвачено 70 процентов детей. Исполнком райсовета разрабатывает двухгодичную программу строительства детских комбинатов на 1985—1986 годы с учетом полного обеспечения детей педагогов детсадами. Это будет важнейшим партийным и государственным поручением трудовым коллективам района.

В соответствии с основными направлениями реформы предстоит к 1990 году постепенно перейти на обучение детей с шестилетнего возраста. Нужно разработать по каждой школе конкретный план перехода на обучение с шести лет. В то же время следует, не откладывая, внедрять активные формы обучения и воспитания в детском саду уже сегодня.

Хотелось бы обратить внимание депутатов, руководителей предприятий на исключительную важность задач укрепления материально-технической базы народного образования. Предстоит осуществить большую программу строительства школ, школ-интернатов, дошкольных и внешкольных учреждений, других учебных и производственных объектов. Потребуются значительные капитальные вложения. Причем не следует рассчитывать только на централизованные ассигнования.

Реформа советской школы — поистине всенародное дело. Она затрагивает интересы всех советских людей. Круг проблем, которые предстоит решить, настолько широк, что в стороне от ее проведения не может стоять ни одна организация, ни одно предприятие. А проводником идей и мероприятий должны быть народные избранники, депутаты, активисты.

РАССКАЗЫ КОММУНИСТАХ

МАТЬ плакала от радости, рассматривая диплом. Хорошую профессию выбрала Тома, добрую. Будет строить дома для людей, театры, школы... Видел бы отец, как выросла их дочь.

Да только не судьба — погиб он, в 43-м погиб Александр. А как бы радовался сейчас.. Отправлялся на войну, когда Тома, старшая из трех дочерей, еще и в школу не ходила. А теперь вот техникум закончила, специальность получила, самостоятельной стала.

Ефросинья Демидовна взглянула на дочь, Ата, радостная и возбужденная, спешила поделиться еще одной новостью:

— Мама, нам ответ из министерства пришел. Едем! Двоих в Тетюх направляют, а нас — в Комсомольск-на-Амуре. Мам, ты представляешь, на какую стройку едет твоя дочь!

И Тамара с увлечением рассказывает матери все, что читала и слышала о строящемся городе. Ефросинья Демидовна слушала ее не перебивая. Болело материнское сердце: моложе еще Тома, мы быты нет, ни людей не знает. Как она там будет, одна?.. Но молчала. Знала: если уж решила что-то дочка, все равно по-своему сделает.

В Приамурье Тамара отправилась из Магнитогорска с легкой душой. Еще не видя Комсомольска, она считала его своим.

Кадровые рабочие были намного старше своего девятнадцатилетнего мастера. Но Тамара не испугалась. Понимала, что знания — это ее преимущество. Общительная, приветливая, она быстро вписалась в коллектив, где нужно — давала дальний совет, видела непорядки — делала замечания, заставляла исправлять. Потом пришло ответное уважение людей участника к мастеру.

Это была ее первая победа.

Спустя три года пришло переезд в Чечено-Ингушетию. Тогда Тамара была уже замужем. Жаль было расставаться с полюбившимся молодым городом, где еще столько нужно построить. Но перевели мужа на новое место работы, пришлось оставить Комсомольск-на-Амуре.

Красивая, стройная женщина, с властным и сильным характером, с умением решать вопросы оперативно и энергично сразу же заявила о себе в строительном мире города. Здесь, собственно, и прошло ее трудовое становление. Строила Грозненский химический комбинат монолитным способом. Возводила кварталы многоэтажных домов. Опыт Комсомольска, когда строила знаменитый Ленинский проспект, конечно, помог, стал богаче.

Ее повышали. Назначили начальником строительного управления.

Прямая во всем, не теряющая лентяев и

тогдашнюю Тамару Александровну указывала на их разгульное и беспричинное открытое. Но недовольных было мало. Чаще Тамару Александровну окружали хорошие, честные рабочие. С уважением, например, она вспоминает Ивана Кузьмина и его бригаду.

Тонкости строительного дела приходилось постигать на практике. Днем она ехала на уча-

стки и своими глазами убеждалась, так ли идут дела, как докладывают прорабы. Требовала от снабженцев стройматериалов. Согласовывала действия с субподрядчиками. Проводила планерки, заседания, совещания... А глубоким вечером садилась за книги. Читала, считала, выверяла. Маленькой Наташи, дочери, по ночам снились дикие звери: это хищно клапал арифметик...

Беспокойный и активный характер, желание приносить максимум пользы людям позвали Тамару Александровну в далекий Сургут. И вот уже 18 лет она здесь.

Эту высокую пышноволосую женщину с волевым лицом, с изломом черных бровей на высоком лбу, с ясным веселым взглядом карих глаз знают многие сургутяне. Она тоже строила наш город...

...В сентябре 66-го АН-24 приземлился в Сургутском аэропорту. Пассажиры смотрели с недоумением: куда собралась эта легко одетая загорелая женщина? Как пройдет она по осенним раскисшим улицам в своих белых «лодочках»?

После жаркого, наполненного запахом груш и арбузов Грозного Сургут предстал серым деревянным городишком с разбитыми дорогами, встретил злым ветром, мелким промозглым дождем.

Но именно здесь, в этом неуютном однообразном городе, Тамара почувствовала себя дома. Она не замечала трудностей, неудобств тесного жилья (комната была три метра на три). Не до того было. Нужно было торопиться работать, строить новый, молодой Сургут.

За Саймой стояли щитовые домики, где жили рабочие, — рассказывает Тамара Александровна. — Был один единственный на весь город кинотеатр «Октябрь». Только-только зарождался микрорайон НГДУ. Начинали с деревянных домов. Первое каменное здание — гостиница геологов — стало для строителей и жителей города настоящим событием. А потом пошло... Первая школа, детский сад, Дом культуры, жилой дом. Появились и первые пионерские базы: деревообрабатывающий завод и завод железобетонных изделий. А до

этого все стройматериалы завозили из Омска, Ленинграда, Новосибирска...

Построили хлебозавод, молокозавод, первую газовую компрессорную станцию.

— Знаете, может, и трудное было время, но мы как-то не замечали этих трудностей. Работали увлеченно, до самозабвения. Город рос не только на наших глазах, но и на наших руках, — продолжает Тамара Александровна.

— Трест Сургутгазстрой стал прародителем многих предприятий: Спецнефтегазстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой и других.

За 18 лет город изменился неизвестно. Туда, где сейчас находится торговый центр и строится бассейн, ходили за ягодами. На месте микрорайона нефтяников было болото. Первый автобус считанные километры дороги проходил за час с лишним. Перед деревянным мостиком через Сайму пассажиры выходили из автобуса и проходили по мосту пешком, чтобы сюда провалился.

— Сейчас, когда иду по городу, радуюсь — ведь почти над каждым третьим домом пришлось потрудиться и мне. Там хотелось всегда, чтобы люди, живущие в них, были счастливы, — делится она.

...Слушаю Тамару Александровну, повествующую о том, как жил, рос и молодел Сургут со дня своего второго рождения, и думаю: удивительный, интересный человек сидит со мной рядом. Простая в обиходе, веселая и добрая к людям, коммунист Больщакова отчетливо видит широкий смысл своей работы, глубоко любит ее, увлекается ею и ради этого живет.

По-разному живут люди на земле. Одни создают уют, материальные блага в собственном доме. Одиночко копят деньги, вещи и книги. Этим и довольны. Другие живут широко, в работе, в соединении видят свое счастье. Их волнует красота возведенных домов, разбитых парков и скверов. У них одно стремление, одна цель в жизни — делать все для людей, для страны. Таких мы по праву называем настоящими людьми. Тамара Александровна из этого племени.

Сейчас она возглавляет производственный отдел треста Сургутнефтепромстрой. Тамара Александровна на своем месте. С нею считаются, от нее ждут советов.

...Идет по Сургуту Тамара Александровна Больщакова. Простой человек, настоящий современник наш. Идет на встречу людям.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

ЛИДЕР ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ

Высокими производственными показателями отметил первое полугодие коллектива Сургутской вышкомонтажной конторы Обского геологического объединения. При плане 44 построена 51 буровая установка.

Перевыполнение заданий обеспечено ритмичной работой большинства бригад подразделения. В частности, монтажники прораба А. А. Кучумова за шесть месяцев перевезли и смонтировали 11 вышек, перекрыв и план, и обязательства. Хорошие темпы удерживают бригады Л. В. Туполова, М. М. Печковского, Б. А. Ибрагимова.

Напомним, что строители А. А. Кучумова трудятся уже по календарю XII пятилетки.

А. МАНЕЦ.

◆ ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ЛУЧШЕ ПЛОХО ИДТИ»

Критическая заметка в газете «Лучше плохо идти», опубликованная 15 июня, была обсуждена в коллективе водителей производственного объединения автомобильного транспорта. Факт вымогательства со стороны водителя И. Ведзижева получил осуждение в коллективе.

В объединении разработаны и утверждены мероприятия, направленные на улучшение работы такси в летний период, усиlena работа контрольно-ревизионной службы и ужесточен контроль за работой такси на линии. По результатам проверок дважды в месяц проводятся заседания комиссии по профилактике нарушений, на которые приглашаются нарушители трудовой, транспортной и финансовой дисциплины.

Ни одно нарушение, допущенное водителями, не остается не рассмотренным и не обсужденным на комиссии. К наиболее злостным нарушителям применяются меры дисциплинарного взыскания.

Так, за отказ в обслуживании пассажиров водителю такси А. Сметаникову объявлен строгий выговор с лишением премии на сто процентов. За использование автомобиля в личных целях водитель такси А. Мечко переведен на нижеоплачиваемую работу на один месяц, причиненный по его вине ущерб внесен в кассу объединения.

Приказом по объединению за неисполнение служебных обязанностей и отказ в обслуживании пассажиров водителю такси И. Ведзижеву объявлен строгий выговор. Строгий выговор объявлен также и диспетчеру А. Б. Валиевой за слабое осуществление контроля по посадке пассажиров в такси. В связи с утратой доверия уволен водитель такси Э. Алекперов.

В настоящее время в объединении создана общественная Петеримость и общественного осуждения вокруг нарушителей трудовой, транспортной и финансовой дисциплины.

В. ВИДЕМАН,
начальник объединения
автомобильного транспорта.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ ВЕРНУЛИ РАДОСТЬ

Около года назад я в безнадежном состоянии попала в реанимационное отделение медсанчасти нефтяников — случилось несчастье. Доктор — анестезиолог Владимир Ильич Каштанов, хирург Николай Васильевич Иванов, травматолог Фарид Султанович Кагарманов делали мне операцию, буквально «шивали» меня, можно сказать, по частям. Добавлю, что врач Каштанов дал мне

свою кровь, став как бы кровным братом.

15 дней и ночей я провела в реанимации, и все время чувствовала о себе заботу врачей и медсестер.

С особым уважением вспоминаю доктора Н. В. Трапезникова, который буквально заставил меня улыбаться и не вешать носа. И как только он входил в палату, я действительно улыбалась, хотя мне это много стоило.

А сколько раз, влав в

тяжелый полусон, а потом проснувшись, я видела около себя доктора С. Ш. Саитова, он постоянно заботился, чтобы я вовремя поела, чтобы мне было удобно, оказывал необходимую помощь.

Никогда не забуду я врачей и медсестер травматологического отделения, где потом провела еще 80 суток. Хочу выразить благодарность от меня и моих двух детей всем, кто помог мне вернуться к жизни. Спасибо, вам, люди!

Л. ШАРИПОВА,
г. Сургут.



Кровное братство

Несчастье пришло в молодую семью Нины и Анатolia Агачевых неожиданно. Их сын Виталик, расплачиваясь, опрокинул на себя чайник с кипятком.

В тот же день в медицинской карте больного, поступившего в отделение реанимации детской клинической больницы, врачи записали: термический ожог I-II-III-IV степеней лица, груди, живота, верхних и нижних конечностей. Площадь поражения тела равна 37 процентам.

Ожог второй степени. Ожоговая болезнь...

Для спасения пострадавшего срочно требовалась кровь первой группы. И хотя в больнице был необходимый запас и мальчику оказали немедленную помощь, в последующие дни требовалась неоднократные переливания крови, в том числе прямые — от доноров.

Кровными братьями Виталика Агачева называют себя сейчас 92 студента Казанского государственного университета имени В. И. Алварес Эфрея.

Ульянова-Ленина, которые первыми откликнулись на призыв вузовского общества Красного Креста участвовать в спасении малыша, попавшего в беду. Среди них обучающиеся из Кубы, ГДР, Афганистана, Лаоса, Вьетнама...

Полтора месяца в отделении реанимации шла битва за жизнь маленького пациента. За время лечения мальчику ввели приблизительно шесть литров крови. Врачи и медсестры совершили высокопрофессиональный и человеческий подвиг, вернув Виталику радость жизни.

Сейчас он снова в кругу родных, веселый. Медики по-прежнему следят за его здоровьем, продолжают лечение, чтобы как можно меньше следов осталось на теле Виталика от перенесенной страшной болезни...

На снимке: Виталик Агачев и его кровные братья — студенты Казанского университета — кубинцы (слева направо) Барсига Мастодио, Веронэс Хорхе и Алварес Эфрея. Фотохроника ТАСС.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

4 июля. «Город мастеров» — в 9, 11. «Укращение строптивого» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«Рубин»

3 июля. «Полет с космонавтом» — в 11. «Преждевременное лето» — в 15, 17, 19, 21. 4 июля. «Волшебная лампа Аладдина» — в 13. «Преждевременное лето» — в 15, 17, 19, 21.

Клуб п. Белый Яр

3—5 июля. «Не крадите моего ребенка». 4—5 июля. «Вам и не сниться».

Клуб п. МО-29

3—4 июля. «Где летают серебристые вороны». 5 июля. «Самая длинная соломинка».

Клуб п. Солнечный

3—4 июля. «Избранные». 5 июля. «Посейдон спешит на помощь».

Клуб п. Юность

3 июля. «Опасность». 4—5 июля. «Любовью за любовь».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в прокуратуру г. Сургута — машинистку. Обращаться: ул. М. Карамова, 74б; тел. 2-52-03;

в производственно-ремонтное предприятие Тюменьэнергоремонт — трактористов широкого профиля для работы на колесных и гусеничных тракторах, мотористов на участок малой механизации, слесарей-агрегатчиков, токарей-фрезеровщиков, водителей категории «С», слесарей-котельщиков и слесарей-турбинистов, дефектоскопистов, крановщиков мостовых кранов (женщин), крановщиков на краны «ДЭК» и «МКП». Одноименным предложением предоставляется об

щежитие и прописка;

в торговую закупочную базу Сургутского УРСа Миннефтегазстрой — старшего товароведа, товароведа промтоваров, начальника экспедиционно-диспетчерской службы, старших кладовщиков и кладовщиков промтоваров, комплектовщика, грузчиков;

в строительное управление № 904 треста Сургутдорстрой — проводников вагонов-раздаток, секретаря — машинистку. Пропиской обеспечивается жилье предоставляется по договоренности;

в Сургутский райрыболовпотребсоюз — руководителей рыбкоопов, старшего бухгалтера по строительству, главного бухгалтера коопторга, ревизора, инструктора по организационно-массовой работе, секретаря-машинистку, директора различно-торгового предприятия, товароведа в с. Лямино, заведующих складами в п. Сытомино и в с. Высокий Мыс, продавца и пекаря для работы в Угутском рыбкоопе с. Каюково;

в контору общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — жилье собственными силами; экономистов, заведующих лами;

в СМУ-2 строительно-монтажного треста № 1 фетчиц, продавцов, ку- производственного объе-

хонных рабочих, мойщиц, диняния Сургутнефтегазов посуды, уборщиков — дефектоскопистов, га- производственных помещений, водителя автома- шинистки; — 6 разрядов. Одиночные обеспечиваются пропиской и местом в благоустроенным общежитии;

в орг по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — бухгалтера.

Орг по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз ПРОИЗВОДИТ набор учащихся в школу-магазин при магазине «Прометей» по подготовке младших продавцов промышленных товаров. Срок обучения — шесть месяцев. Начало занятий с 1 сентября 1984 года.

За время обучения выплачивается стипендия от 52 до 63 рублей в месяц. Принимаются лица со средним образованием, не моложе 17,5 лет, имеющие прописку и жилье в городе. При себе иметь паспорт, документ об образовании, 3 фотографии 3x4 см, медицинскую справку по форме № 286. Заявление подавать в отдел кадров, в каб. № 105, по адресу: ул. Нефтяники, 2.

МЕНЯЮ:

Однокомнатную квартиру в г. Лабытнанги Тюменской обл. на любую в г. Сургуте. Обращаться: автобаза № 13, ОТИЗ; тел. 6-63-20.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Горловке на двухкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: пос. Солнечный, общежитие № 20, кв. 44.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнозенную в гг. Майкопе, Краснодаре, Киеве, Сочи, Армавире. Обращаться: ул. Бажова, 20, кв. 32 (в любое время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Волгодонске Ростовской обл. на равнозенную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Бажова, 15, кв. 69 (после 19 часов).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в рабочем поселке Азнакаево Тат. АССР и однокомнатную квартиру в г. Сургуте на трех- или четырехкомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 61, кв. 108 (после 18 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте и однокомнатную улучшенной планировки в г. Кривой Рог Днепропетровской обл. на двух- и однокомнатную в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Сургуте (в микрорайоне нефтяников) на две однокомнатные (желательно одну в этом же микрорайоне). Обращаться: пр. Набережный, 53, кв. 24 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный дождь, гроза, ветер южный, 9—14 м/сек., температура воздуха 25—27 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута 721 см., температура воды 19 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЛАГЕРЬ ДЕЙСТВУЕТ В ШКОЛЕ

У нас в поселке Солнечный непосредственно при школе открыт пионерский лагерь «Юный ленинец», в котором созданы четыре пионерских отряда: «Орленок», «Бригантина», «Дельфин» и «Солнышко». Предполагается, что за две очереди, начиная с 15 июня, здесь отдохнут около двухсот пионеров и школьников Солнечного и ближайших поселков.

Интересно и весело проходит время у ребят, записавшихся в школьный лагерь. Дети участвуют в различных спортивных соревнованиях, организуют «Веселые старцы» и интересные игры, купаются, ходят в туристические походы. Предусмотрены также встречи с ветеранами войны и труда, посещение кино и концертов, поездки на предприятия.

Т. НИКИФОРОВ,
п. Солнечный.

ЛАГЕРЬ «Искатель» действует. Еще памятная торжественная линейка, напутственные слова... И вот уже видны результаты труда ста мальчишек и девчонок. Они — в посаженных деревьях, ухоженных скверах, в чистых улицах микрорайона. Организовали мы и заготовку метел для ЖКО. Дух соревнования захватил наших мальчишек. Не было среди них ленивых, никого не приходило творить. 22 июня у нас было отмечено как день ударного труда, день особого внутреннего подъема. Все заработанные средства — в фонд Московского фестиваля молодежи. Так решил отряд.

Сбор лекарственных растений — тоже нужное и увлекательное занятие. Только за два дня мы собрали 57 килограммов брусничного листа и 17 килограммов багульника.

Трудовые будни, а потом — «Веселые старцы», культпоходы в кино, спортивные соревнования, экскурсии по городу, дискотека. Интересно проводить досуг помогали нам работники клуба «Энергетик».

Мы благодарны нашим шефам — Сургутской ГРЭС: за хорошую организацию лагеря труда и отдыха, за вкусные бесплатные обеды, за теплое отношение к нам.

О. ГУБКА,
член трудового объединения «Искатель».

На голубых экранах

4 июля, СРЕДА
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Мультипликационный фильм. 8.50 — Клуб путешевственников. 9.50 — «Часы остановились в полночь». Куда-нибудь в полночь. Куда-нибудь в полночь. 11.30 — Новости. 14.00 — Концерт. 14.20 — 20.30 — «Время». 21.00 — «Наследники Прометея». 15.20 Футбол. Кубок сезона. 21.45 — «Новости». 15.25 — Учебная Среда в мире.

программа для поступающих в вуз. 15.25 — Русский язык. 16.30 — Химия. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультфильм для детей. 17.45 — Телевизионный фильм. 18.55 — «Четыре танкиста и собака». 19.00 — «Киночекр. «Тюменский меридиан». 19.10 — Ю. Олеша. «На дне Альманах кинопутешествий». без строчек». 15.20 — Мультифильм. 19.30 — Спокойной ночи, мультифильм. 15.30 — «Лыши!». 19.45 — Театральная лыши! 19.45 — «Четыре танкиста и собака». афиша. 20.30 — «Время». 21.05 — «Долгий путь». Худ. фильм. 16.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 22.20 — По музей и выставкам. 16.55 — В залы школы. 17.25 — Мир и молодежь. 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — Среда в мире. 8.40 — Мультипликационные фильмы. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — фильмы. 9.10 — Очевидное — Спорт за неделю. 19.30 — невероятное. 10.10 — И. Брамс. Премьера трехсерийного худ. Квинтет для фортепиано, двух фильмов «Иллюстрации», скрипок, альта и виолончели. 11.30 — «Хроника новостей». 12.00 — «Документальный фильм». 12.30 — «Четыре танкиста и собака». 13.00 — Испанский язык. 13.30 — «Трое невиновных». 14.00 — «Худ. фильм с субтитрами». 15.00 — «Мамина школа». 15.30 — «Новости». 15.35 — Учебная программа для поступающих в вуз. 16.25 — Русский язык. 16.30 — Химия. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Хочу все знать». 17.45 — «Врач дома». 18.15 — Продовольственная программа. 18.45 — «Саратав, или плюс 45 градусов по Цельсию в тени». 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Актуальный комментарий. 19.30 — Спокойной ночи, мальчики! 19.45 — «Вместе — Мультифильмы для взрослых». 4-я серия. 16.25 — «Вместе — Мультифильмы для взрослых». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Начальная школа. 17.15 — Док. фильм. «Время». 21.00 — «Вальс». учено-популярный фильм. 18.15 — Среда в мире. 18.35 — «Карусель». Худ. фильм. 18.55 — «Бригадиры». Худ. фильм. 22.00 — «Того». 9.45 — «...До шестидесяти и старше». 10.25 — Фильм КПСС, первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. С. Маршак. 11.25 — Док. Ельцина и член ЦК КПСС бригадир телефон. 11.55 — Фильм-документация А. М. Королев.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газомонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.